

s Kongresnega trga ob 7.00, nato vožnja po Vipavski dolini do Solkana. Tu bo sprva sledil strm vzpon na Sabotin (609 m), nato pa hoja po razglednem slemenu ob strelskih jarkih iz prve svetovne vojne do Vrhovelj. Po krajši vožnji se bomo povzpeli še na Korado (812 m), nato pa nadaljevali z avtobusom mimo Liga in Kambreškega do vasi Srednje. V dolino Soče bomo sestopili po grapi Doblarca. Če bo ostalo še kaj časa, si bomo ogledali nekatere naravne zanimivosti pri Avčah. **Vodstvo:** mag. Branko Pavlin. **Cena:** 1700 SIT. **Pogoj:** primerna obleka in obutev. **Hoja:** 6 ur.

ENODNEVNA EKSKURZIJA PO LOŠKEM POTOKU IN DRAGARSKI DOLINI (19. 4. 1997). **Program** ekskurzije bo objavljen v naslednji številki Geografskega obzornika. **Vodstvo:** Ludvik Mihelič. **Cena:** 1700 SIT.

DEVETDNEVNA EKSKURZIJA NA IRSKO (26. 4. – 4. 5. 1997). Ekskurzija bo potekala približno v naslednji smeri: Dublin–Belfast–Giant's Causeway–Coleraine–Cliffs of Bungleass–Limerick–Cork–Dublin. Program ekskurzije bo v začetku februarja na voljo v Zemljepisnem muzeju. Okvirna cena letalskega in avtobusnega prevoza ter prenočišč v dvoposteljnih sobah v mladinskih domovih ali privatnih sobah bo 120.000 SIT. Začetek zbiranja prijav bo takoj po občnem zboru. Prednost pri udeležbi imajo tisti člani, ki so bili aktivni v letu 1996.

PRIROČNI KRAJEVNI LEKSIKON SLOVENIJE Mauro Hrvatin

Jeseni 1996 je pri založbi DZS izšel Priročni krajevni leksikon Slovenije, ki so ga skupaj pripravili in uredili Milan Orožen Adamič, Drago Perko in Drago Kladnik. To je že tretja različica tega leksikona, ki je že leto prej izšel v veliki knjižni obliki in nekoliko kasneje še v obliki zgoščenke.

Novi, Priročni krajevni leksikon Slovenije je po formatu za polovico manjši od svojega predhodnika, prav tako pa je skoraj prepolovljeno število strani. Če upoštevamo dejstvo, da leksikone najpogosteje uporabljamo kot dodaten pripomoček tedaj, ko imamo sicer opravka že z množico drugih virov, je odločitev za bolj priročno izdajo vsekakor pravilna. Predhodna, velika izdaja Krajevnega leksikona Slovenije je namreč tako razsežna, da zase zahteva kar celo mizo.

Uvodni del novega leksikona je močno zgoščen. Kratki predstavitvi in besedilu o razporeditvi naselij sledi zemljevid naravnogeografskih regij Slovenije ter vrsta digitalnih zemljevidov v merilu 1:140.000 z vrisanimi naselji. Jedro leksikona predstavljajo opisni lege in raznovrstnih značilnosti vseh 5981 naselij Slovenije, ki so bila ob zadnjem uradnem popisu prebivalstva leta 1991 vpisana v register Zavoda Republike Slovenije za statistiko. Imenu naselja sledi v oklepaju koordinata lege naselja na zemljevidu, nato pokrajina, v kateri leži naselje, in še nova občina. Sledi peti sklon naselja s srednjo nadmorsko višino v oklepaju, pridevniška oblika in ime za prebivalce, za katerim je v oklepaju navedeno število prebivalcev ob popisih leta 1931, 1961 in 1991. Novost so dodani naglasi pri imenu naselja, imenu naselja v petem sklonu, pridevniški obliki imena in imenu za prebivalce naselja. Naglasi so povzeti večinoma po leksikonu »Slovenska krajevna imena« Cankarjeve založbe. Pomembno novost predstavlja pregled sprememb imen ter uradne in drugačne ureditve slovenskih naselij med letoma 1948 in 1995. Knjigo sklene pregled uporabljene literature in virov.

V primerjavi z velikim Krajevnim leksikonom Slovenije ima priročna izdaja krajši uvodni del in je brez barvnih fotografij. Uporabniki bodo najbrž še najbolj pogrešali preglednice, v katerih so po naseljih podani podatki o opremljenosti, številu prebivalcev ob posameznih popisih, deležu zaposlenih po posameznih sektorjih in podobno. Nova izdaja ima nekoliko manjši obseg tudi zaradi mehkih platnic, ki pa so plastificirane in zato učinkovito varujejo vsebino knjige, na primer na izletu.

Ceprav je nova različica krajevnega leksikona Slovenije v primerjavi s prvotno knjižno izdajo in izdajo na zgoščenki precej okrnjena, predvsem glede bogate slikovne opreme, manj pa glede vsebine, je prav zaradi svoje priročnosti toliko bolj dobrodošla. Po njej bodo konec koncev radi posegali tudi tisti, ki jih je od nakupa razkošne izdaje odvrnila previsoka cena.